

安徽人的生活指南

儿童哲学课并非肤浅的拔苗助长

■ 余明辉

时评
ShiPing

记者近日获悉,杭州有一所幼儿园居然要开设儿童哲学课。做出这个决定的,是杭州市协和幼儿园,具体实施要等明年年初正式开学后。不过,在给新生上哲学课前,该幼儿园已经开始给家长进行科普了。(11月16日《钱江晚报》)

事实上,仔细研究起来就会发现,儿童哲学课并不是一个新名词。但此次新闻一出,还是引发了不小的关注和争议。其中一种较具代表性的观点就是不少家长认为,哲学高深,连大学生和成人有时候都难理解和消化,幼儿园孩子这么小,如何理解得了?

笔者以为,站在孩子健康成长、无忧无虑的立场上,家长和社会的担忧可以理解。但深入来看,家长这种担忧又是多余和没必要的,是一种对儿童哲学课的误解。

首先,就理论上讲,这是一种对儿童哲学的误解。所谓儿童哲学课中的“哲学”,并不同于高校学术体系和社会体系中过往意义上的成人哲学,更多的是日常生活意义上、孩子世界的小哲理、小思考等哲学,也就是启发幼儿发散思维的一种教学启蒙。

其次,就教学实践来看,杭州市协和幼儿园的所谓儿童哲学课,是在以往简单绘本等教学的基础上,引导孩子在相关绘本内容的基础上,引导孩子做一些力所能及

的、对孩子来说无所谓对错的问题导向思考。由单向的知识灌输,变为双向的交流、掌握,可以起到更好的拓展教育宽度。

再次,开设儿童哲学课,实际上也为包括当事学校及家长在内的所有学校和家长再次真正认识孩子、正确对待孩子,提供了一个契机,是给中国教师及父母们的一堂另类“教育课”和教育“礼物”。

由此可见,“儿童哲学课”并非肤浅的拔苗助长,本质上是以哲学为载体来推动幼儿各项核心素养的发展,更好地解决生活中的“大问题”,有助于呵护幼儿的好奇心和探究精神,使他们能持续探索自身和周围的世界,提升智力发展的宽度与深度。

时事 | 乱炖

“天价”打印费劝和离婚不妥

■ 杨玉龙

“打离婚协议50元/份,打不起就别离婚。”这是一条网曝消息,称贵阳一家打印店,在墙上张贴了这张告示,消息引发网友热议。据记者探访,店主是一对年轻夫妇,称之所以这样做,就是希望更多家庭不要离婚,要团圆和睦、幸福相处。4个月前打印店张贴告示至今,仅有一对夫妇打印离婚协议。(11月16日《贵州都市报》)

这家店的老板初衷或许不错,通过上调打印费,来让离婚的人“知难而退”,希望更多家庭要团圆和睦、和睦睦、白头偕老。但笔者以为,这种方式并不妥。首先,“打离婚协议50元/份,打不起就别离婚”,这样的收费标准,可以说是行业里的“天价”收费,这样的收费方式是“好心”,却有可能涉嫌价格违法,如果各行业都效仿,只顾好心好事,不顾法规法纪,必然扰乱市场经营秩序。

其次,从情理角度而言,家庭和和睦说很重要,但婚姻毕竟是两个人的事情,当感情不复存在,两个人即便勉强在一起也不会幸福,该离婚总归要离。结婚自由,离婚也自由,同样都受到法律的保护。

再者,“打离婚协议50元/份,打不起就别离婚”也有可能给店家自身惹上麻烦。毕竟,也有善于较真的消费者。如果不满意这样的收费方式,且听不进店家的苦口婆心劝解,有的可能一走了之,去别家打印离婚协议;有的人可能和店家理论,这岂不是店家自找麻烦?

打印店劝和离婚是好事,但好事也应依法依规依情理进行。一方面,不应该在打印价格上做文章,不能让“天价”收费吓走欲离婚的顾客,还须依法依规定价;另一方面,在不欺客的基础上,不妨当好和事佬。毕竟,这家店有劝和的案例和经验,完全可以进行总结,进一步推进下去,如此或许更能够让人接受。



离不起 王恒/漫画

微 | 声音

手撕倒刺的痛,泡完手再剪可避免

秋冬气候干燥,手指皮肤角质层易干裂,恼人的倒刺就出现了。处理不当,伤口容易感染。正确的处理方法是:先用40℃左右的温水泡手5分钟,再用锋利且清洁的指甲刀从倒刺根部整齐地剪掉,然后最好再涂一层护手霜。 @生命时报

6款冬季护心热饮您知道吗

出门5分钟,冻僵2小时,只有秋裤怎能温暖过冬?推荐6款有助于护心的饮品:①低脂奶热可可;②苹果醋;③蜂蜜姜茶;④肉桂姜茶;⑤热橙汁;⑥热果汁混合饮料。 @生命时报

非 | 常道

王石:企业家责任不够“亲”

“第八届财新峰会”于2017年11月15日~17日在北京举行。万科公益基金会理事长、万科集团创始人出席“企业家权与责”分论坛并发言。王石谈到企业家责任时表示,我们“清”做到了,“亲”做得不好,下一步我们还要改进,在“亲”上做文章。 @凤凰

格力“一拖二”空调,用20年没坏过
合肥张阿姨:全家都是格力“忠实粉丝”

提起格力空调,合肥的张阿姨竖起了大拇指:“我家这台格力‘一拖二’空调,是一台外机带两台室内机,用了20年,可从来没坏过呢!”也就在今年夏天,其中一台空调室内机的制冷效果不是特别好,于是,几天前,在看到本报刊登格力“免费维修月”的消息后,张阿姨立刻打电话报了名。【格力“一拖二”空调,用20年没坏过】

1997年,张阿姨家里购置了全家第一台空调——格力“一拖二空调王”。那个年代,能买这么“大个头”的“一拖二”空调,还真不多。

“那几年的夏天,天气特别热,家里孩子热得受不了,一到热天就哭。”张阿姨说,她和爱人商量之后决定一步到位,买下了当时格力第一代主打“一台外机带两台室内机”的“一拖二”空调——“空调王”。空调买回家后,刚打开房间里就倍感凉爽,全家也都能睡得安心,别提多高兴了。

时间一晃,20年过去了。这20年里,张阿姨年龄越来越大,孩子也结婚另立了新的小家,而陪伴全家的格力空调,却还在继续工作着,送走了孩子,继续陪张阿姨和老伴度过一个个炎热夏天,就连张阿姨孩子结婚,新家买的也是格力空调,现在用了5年,质量也特别好。

【师傅上门检修,更换水管+深度清洗】

最近两年,张阿姨发现,家里的“一拖二”空调,其中一台制冷效果不太好了,心里想着毕竟也是用了20年,干脆换新的吧。

可巧几天前,作为市场星报老读者的张阿姨,刚好看到关于格力“免费维修月”的报道,于是便拿起电话报了名。“想请师傅帮忙看看,是不是还有维修的价值。”她说。

昨天下午,格力的马师傅和张师傅来到张阿姨的家里,在详细查看外机和两台室内机之后,他们免费加了氟利昂,确保制冷效果。

这还不放心,两位师傅还把空调从里到外全部认真检查一遍,这才发现,外机的水管已经破损。“破损的缺口,看起来很像是老鼠咬的,我们已经给她换了新的水管。”说着,两位师傅还把两台空调全部拆下,进行彻底清洗。就这样,忙活了2个小时,两位师傅确保空调完全修好,这才放心离开。

“这下,两边屋里的空调室内机都可以正常使用了。感谢格力,诚信经营,处处事事为顾客着想,让我这个用了20年的空调王又重新上路了!我为格力空调点个赞!”张阿姨高兴地说。

【格力“免费维修月”已上线】

寒冬将至,具有制暖功能的空调又要进

行“上岗”前的检修了;“忙活”一夏天的冰箱,也要把小毛病集中修理一下。这样算下来,单是维修费用就要花不少钱。为了回馈格力老用户们多年来的支持,安徽格力每年举行的“免费维修月”仍在进行中。

此次服务对象,为全省所有格力家用空调用户。无论是否过包修期,都能享受免费维修,尤其是对过包修期的老用户,更是实惠。

活动内容:请各格力用户在活动期间的任何一天开机制热半小时,若发现故障,请拨打全国统一售后服务电话:4008-365-315进行预约登记,安徽格力将安排上门免费维修。

免费范围:维修费、上门费、工时费、因维修而产生的拆装费(6年包修期外收取材料费或用户自购材料)

温馨提示:格力所有专业售后服务人员上门服务时,都会佩戴上岗证,穿着整套格力工作服,随带《上门服务手册》。为保证广大用户权益,如果不符合这些条件,您可拒绝服务。

星报提醒:涉及格力空调安装、维修、移机,请务必选择安徽格力专业授权服务网点。未经格力正规售后授权,造成空调损坏可能无法享受6年包修。

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn零售价 1元/份
全年定价 240元法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司安徽财经网
www.ahcaijing.com星报传媒
全媒体矩阵

官方微信 scxb123

掌中安徽
APP客户端掌中安徽
微信市场星报 GREE 格力
格力 免费
维修月